ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Иркутской области

г. Иркутск

22 декабря 2023 года № 4

Председательствовал: С.И. Шишкин – Председатель Общественного совета при

УФНС России по Иркутской области;

Т.В. Шафран – руководитель УФНС России по Иркутской

области

Присутствовали: И.А. Алабужева – заместитель руководителя УФНС России по

Иркутской области;

И.А. Лизанец – заместитель руководителя УФНС России по

Иркутской области;

О.С. Фесенко – заместитель руководителя УФНС России по

Иркутской области;

И.В. Лебедева – заместитель руководителя УФНС России по

Иркутской области;

С.С. Дерягина – заместитель руководителя УФНС России по

Иркутской области;

Члены Общественного совета при УФНС России по Иркутской

области

повестка дня:

- 1. О контроле за соблюдением законодательства о применении ККТ. Результаты отраслевого проекта по исключению недобросовестного поведения на рынках в Иркутской области.
 - 2. О Плане работы Общественного совета на 2024 год.

ЗАСЛУШАЛИ:

По пункту 1: Ю.В. Белоусова — начальник контрольного отдела в своем выступлении сообщила, что с начала 2021 года стартовал отраслевой проект по исключению недобросовестного поведения на рынках в Иркутской области. Цель проекта — это направление на «обеление» деятельности предпринимателей, реализующих товары (оказывающих услуги) на розничных рынках, ярмарках и других территориях организованной торговли; увеличение выручки, фиксируемой контрольно-кассовой техникой, и, как следствие, повышение роста доходов бюджета за счёт сокращения теневого оборота розничных рынков, а также на создание равных, конкурентных условий ведения бизнеса и обеспечение защиты прав потребителей товаров и услуг в местах организованной торговли.

Ю.В. Белоусова обратила внимание, что для реализации поставленных целей необходимо, что все арендаторы торговых мест, которые осуществляют предпринимательскую деятельность на рынках, должны быть зарегистрированы в установленном законом порядке в качестве ИП, ЮЛ или в качестве самозанятых; торговые точки на рынках должны быть оснащены ККТ, зарегистрированной по адресу, соответствующему адресу рынка; применение ККТ и выдача кассового чека покупателю должны осуществляться при каждом расчете. Таким образом, целевая модель проекта предполагает индивидуальную работу с каждым арендатором, мониторинг его текущей деятельности, анализ причин недостижения «ожидаемой выручки» и принятия мер к побуждению выполнения обязательных требований закона о применении ККТ.

С начала реализации проекта и по настоящее время приоритетом налоговых органов по достижению поставленных задач является побуждение участников проекта к самостоятельной легализации деятельности, проводится широкая информационно-разъяснительная работа по вопросам применения контрольно-кассовой техники (уведомление каждого участника проекта,

проведение консультаций на торговых площадках, взаимодействие с управляющими рынками компаниями, собственниками или администрациями торговых площадей и др.). Еще одним инструментом для достижения задач проекта является мониторинг расчетов и контрольные (надзорные) мероприятия.

По результатам своего выступления Ю.В. Белоусова отметила, что проведенная налоговыми органами работа дала свои результаты. За три года проект расширился. На начальном этапе он охватывал 31 площадку организованной торговли, на которой осуществляли деятельность 2012 арендаторов торговых мест, из них 1668 лиц, обязанных применять кассу, остальные попадали под освобождение от применения ККТ. На сегодня количество включенных в проект рынков возросло до 44, а количество охваченных проектом предпринимателей, обязанных применять ККТ, - с 1668 до 2040. Обеспечена легальная торговая деятельность на рынках и осуществление деятельности во всех торговых местах с применением контрольно-кассовой техники.

Положительным результатом отраслевого проекта является рост ежемесячной выручки. В марте 2021 года зафиксированная месячная сумма расчетов на рынках составляла 600 млн. рублей или 44% от «ожидаемой» выручки. В ноябре 2023 года сумма выручки выросла более чем в 3 раза, составив 1,9 млрд. рублей и превысила «ожидаемую» выручку в 2,2 раза. Положительные результаты демонстрирует и проведенный анализ динамики поступлений налоговых платежей в региональный бюджет. Прогнозная сумма налоговых поступлений от участников проекта в 2023 году составила 2,1 млрд. рублей - выше поступлений за 2021 год на 44 процента.

По пункту 2: С.И. Шишкин – Председатель Общественного совета при УФНС России по Иркутской области вынес на обсуждение План работы Общественного совета на 2023 год.

В обсуждении указанных вопросов повестки приняли участие все присутствующие члены Общественного совета при УФНС России по Иркутской области.

РЕШИЛИ:

- 1. Принять к сведению доклад Ю.В. Белоусовой по вопросам повестки заседания Общественного совета при УФНС России по Иркутской области.
- 2. Утвердить План работы Общественного совета при УФНС России по Иркутской области на 2024 год.
- 3. Секретарю Общественного совета при УФНС России по Иркутской области Е.Н. Бычковой:
 - разместить информацию о заседании Общественного совета на сайте ФНС России;
 - разместить план работы Общественного совета на 2024 год на сайте ФНС России;
- уведомить членов Общественного совета при УФНС России по Иркутской области о дате, месте и времени следующего заседания.

Председатель Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Иркутской области

С.И. Шишкин